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Ata Ordinária nº 014/2020 

 

 ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2020.  

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte (2020), às dezenove 
horas, realizou-se a décima quarta (14ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) Período 
Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a 
presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e secretariada pela 
Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira Valmir Roldão Evaltd. Pela folha de 
comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 
Scarpari Pereira(Progressistas), Jailson dos Santos (PTB), José Paulo Santos 
Scheffer (PSDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo 
de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PTB), Sérgio Barbosa Martins 
(PT) e Valmir Roldão Evaldt (Progressistas).  Após foi realizada a leitura da Ata da 
décima terceira (13a) Sessão Ordinária, realizada em onze de maio de dois mil e 
vinte. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular Secretário Ricardo dos 
Santos: Iniciou cumprimentando o presidente e os demais vereadores, a 
imprensa, os funcionários desta casa legislativa, na qual esteve por oito anos e foi 
um privilégio e acrescentou muito na vida pessoal dele, foi um aprendizado muito 
grande, então cada vez que vem nesta casa sente-se muito à vontade, é um 
prazer falar aqui para esta legislatura de vereadores onde vê uma harmonia entre 
todas as bancadas, trabalhando por um objetivo só, trabalhando para o 
desenvolvimento do município. Acredita que a cobrança no executivo é 
fundamental, mas acho que o objetivo de qualquer agente público é o 
desenvolvimento do município. Parabenizou todos os vereadores, na pessoa do 
presidente, também um parceiro da Secretaria de Saúde assim como todos os 
outros vereadores. A convite do presidente da câmara e demais vereadores, veio 
usar a tribuna para passar algumas ações da Secretaria Municipal de Saúde, pois 
estamos vivendo momentos difíceis com essa pandemia, a dificuldade é muito 
grande, assustou a todos no Brasil, em geral a população toda ficou muito 
assustada sobre o novo coronavírus e não foi diferente aqui no nosso município, 
nos primeiros quarenta dias foi de muita angústia e de apreensão e 
principalmente de preocupação, no que se diz a informação, pois todo dia se tinha 
uma notícia diferente, uma informação nova que vinha para os gestores e para a 
população. Disse que fizeram um planejamento para usar o posto do Rio de 
Dentro, onde se usava bem pouco no início da pandemia e acabaram fechando 
por uns quinze dias, quando fechamos todos os atendimentos eletivos para nossa 
população para dar tempo de as pessoas entenderem que precisava ficar em 
casa e entender que era uma coisa muito grave. Acabaram suspendendo todos 
os atendimentos, depois sentaram e fizeram o plano de contingência, 
organizaram com a equipe todos os fluxos de trabalho, organizaram vários 
serviços para o Rio de Dentro. Mudaram para lá a fisioterapia, para diminuir o 
fluxo aqui na sede e fluiu muito bem, o posto do Rio de Dentro está funcionando 
muito bem e foi uma ação muito importante que fizeram, deu muito certo e o 
nosso planejamento é que continue com bastante atendimentos, depois que 
passar essa crise do corona vírus, estamos pensando em fazer um ambulatório 
de saúde mental, pois aqui tinha muitas vezes uma demanda muito grande de 
não ter nem sala para atendimento de tantos profissionais aqui no posto da sede. 
No posto da Roça da Estância mantiveram os atendimentos com algumas 
restrições que temos até hoje. Então com essa divisão de atendimentos o fluxo 
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ficou dividido para todas as unidades e foi um ponto fundamental nos serviços 
para voltar e foram o primeiro município a voltar com os atendimentos eletivos, 
pois os Secretários de outros municípios levaram até quinze dias para voltar aos 
atendimentos eletivos. Entregou na Mesa Diretora um plano de contingência com 
todas as ações que foram feitas, um planejamento de ações da Secretaria 
Municipal de Saúde e nesse plano também consta os gastos que tiveram com 
equipamentos de proteção, teste rápido, material para confecção de jalecos e 
máscaras que fizeram também para distribuição para a população foi feita mais 
ou menos sete mil mascaras que nós estamos usando nos postos e distribuindo 
para a população fizemos duzentos jalecos toucas de tecido, agradeceu e 
parabenizou a nossa equipe e a equipe do PIM que no primeiro momento e até 
hoje não estão conseguindo trabalhar nas ações diretas, mas estão ajudando e 
trabalhando online, entrevistando os pacientes e os usuários da PIM e está 
ajudando em outras funções, confeccionando máscara jaleco, por isso agradeceu 
a toda equipe do PIM e as oficinas terapêuticas do AAB, que vem trabalhando até 
hoje nessa função de construção de equipamento de segurança. Receberam do 
governo federal um recurso de quarenta mil reais, quatrocentos e oitenta e oito 
com oitenta e nove para custeio relacionado ao combate ao corona vírus esse 
recurso veio e já foi gasto para isso. Aproveitaram uma portaria do governo 
federal para estender o horário de atendimento, onde o posto está atendendo por 
sessenta horas, começa as oito da manhã até as vinte horas da noite, a 
população não está acostumada, não está usando bastante, mas continuam com 
o posto aberto para evitar que a população vá para a emergência do hospital e 
tem esse planejamento para continuar por seis meses até setembro, a equipe foi 
dividida e contrataram mais um médico de dezesseis horas e estamos sendo 
custeado pelo governo federal, quinze mil reais por mês para manter esse horário, 
que foi o posto que deixamos mais canalizados para os pacientes com síndrome 
respiratória, com qualquer tipo de gripe para o corona vírus que espera que não 
tenha nosso município, com todas essas ações que fizemos. Ele vê o hospital da 
Praia Grande um envolvimento com a comunidade depois que o Jean assumiu a 
gestão a comunidade abraçou tanto o hospital que outros hospitais estão com 
inveja pela qualidade da estrutura que está sendo feita por dentro, tudo novo 
praticamente, agora chegou os respiradores e equipamentos para o corona vírus 
e ele viu uma publicação no jornal, nas redes sociais, então temos que criar isso 
no nosso município também, por isso estamos incentivando e divulgando nas 
redes sociais na página da Secretaria. Falou que qualquer pessoa pode doar, não 
importa a quantidade, mas o que importa é contribuir e ajudar, ele acha muito 
bonito e acho excelente a ação do hospital de Praia Grande uma gestão muito 
qualificada e um atendimento muito bom nós temos um convênio de quinze mil 
por mês e que não sabe se já chegou a lei na câmara para fazer um repasse para 
eles no valor de vinte mil reais para ajudar no combate ao corona vírus. É 
importante que se crie a cultura da população valorizar e ajudar o poder público a 
população tem que abraçar não pode só esperar pelo poder público isso é uma 
coisa que devemos construir. Agradeceu ao vereador Ricardo ao qual indicou 
pelo deputado trezentos mil reais e acabamos recebendo apenas duzentos e 
cinquenta por questão do limite foi cadastrado uma emenda do Marcon também 
através do vereador Sergio e do prefeito no valor de cem mil reais, então já 
receberam trezentos e quarenta e seis mil reais de emenda de custeio o recurso 
já está na conta, também recebemos um oficio faz umas duas semanas do 
deputado Mauricio que é uma emenda extra de cem mil reais que vai ajudar muito 
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no combate ao corona vírus e temos mais uma emenda de cem mil reais que ele 
não vai comentar pelo pedido de um vereador até não for empenhado e liquidado 
na conta. Então são recursos importantíssimos no momento de crise e de 
dificuldade e de arrecadação do estado e do governo federal. Disse que vai 
sobrar recurso livre da Secretaria de Saúde que seria usado para investir em 
outros setores do município se totalizando quase seiscentos mil reais de emendas 
para custeio, então ele gostaria de parabenizar a todos os vereadores envolvidos 
nesse trabalho de arrecadar emendas é fundamental para um município pequeno 
que nem o nosso não consegue realizar a obra se não tiver incentivo do governo 
federal. Também não recebemos duzentos mil reais que já foi indicado ano 
passado que é para o posto da roça da estancia e cento e oitenta mi vai ser de 
incentivo do município que vai ser usado aquele recurso do petróleo pré sal. Para 
concluir a obra. Agradeceu ao Alceu Moreira parceiro do município, mas não é 
mais parceiro de partido que sempre indiciou emendas para o município. E tem 
mais duzentos e cinquenta mil do Mauricio que é para equipamentos para o posto 
de saúde da roça da estancia e nós estamos pensando em comprar uma Van de 
dez lugares para leiloar a mais velha de dois mil e treze. Então são esses os 
recursos que veio, do esforço da bancada dos vereadores isso é fundamental e 
gradeceu a todos os vereadores que buscam emendas pelos seus parlamentares. 
Muitas vezes as pessoas tem uma visão muito diferente do vereador, sendo que o 
vereador tem que fazer as coisas, mas na verdade ele tem que fiscalizar trazer 
recursos e fazer leis para a melhoria do município, projetar um município para o 
futuro. Fez um pedido para a população, fiz um vídeo hoje não foi publicado 
ainda, nós estamos fazendo a campanha da vacinação da gripe que começou dia 
vinte três de março sendo os idosos e os profissionais da saúde no primeiro grupo 
vacinado, o próximo grupo é dos com doenças crônicas falta um número bastante 
expressivo que não vieram se vacinar e também as pessoas com deficiência que 
também é um número bastante expressivo que não vieram se vacinar e as 
crianças de seis meses até seis anos. E hoje começou os adultos de cinquenta e 
cinco a cinquenta e nove anos e os professores essas pessoas podem 
acompanhar pela página da secretaria de saúde, nós vamos estar divulgando 
certinho, é importante que venham fazer a vacina. Ajuda a descartar a gripe desta 
forma ajudando a detectar o corona vírus. Finalizou deixando aberto para 
perguntas, dúvidas  e sugestões.    Correspondência Recebida: Nada consta. 
Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos de Lei 2a 
Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 018/2020, de autoria do 
Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CONTRATAR POR TEMPO DETERMINADO, POR EXCEPCIONAL INTERESSE 
PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”  Projeto de Lei nº 019/2020, de autoria do Poder 
Executivo que “ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 807, DE 24 DE ABRIL DE 2015, 
QUE CONCEDE AUXÍLIO MORADIA E ALIMENTAÇAÕ AO (a) MÉDICO(a) DO 
PROGRAMA MAIS MÉDICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei 
nº 020/2020, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODE 
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 
ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. 
Expediente: Vereador José Paulo Santos Scheffer( PSDB): Cumprimentou o 
Presidente, demais vereadores, vereadora Aleide, imprensa responsável pela 
cobertura dos trabalhos da Câmara, funcionários da Casa e todas a pessoas que 
assistiam pelas redes sociais. Iniciou agradecendo os trabalhos prestados pelo 
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Secretário de Agricultura Fábio Brocca e que também vem se empenhando pelos 
trabalhos referentes ao Demaen, visto que estavam acontecendo muitos 
vazamentos. Foi possível essa melhoria juntamente com a Secretaria de Obras. 
Falou da inspetoria veterinária que atingiu cem por cento da vacinação da febre 
aftosa e que isso é uma grande satisfação para todos. Levantou a questão da 
declaração dos rebanhos que irá até o fim do mês de maio e que muitos 
agricultores ainda não fizeram esta declaração. Ressaltou que é necessário ser 
feito isso para que não haja multas futuras para os mesmos. Solicitou para 
aqueles produtores que ainda não tem cadastro na inspetoria que os mesmo seja 
providenciado pois elas não podem comprar um animal sem esse cadastro, que 
inclusive não tem custo. Agradeceu a funcionária Daniela que vem prestando 
muito bem seu trabalho e que continue sempre assim no trabalho que ela exerce. 
Prosseguiu falando sobre a saída do vereador Valmir do PSDB devida algumas 
mudanças na nova legislação mas que entedeu sua saída dizendo que as portas 
estão abertas para quando quiser  retornar. Disse que o PSDB no município está 
bem estruturado e que até então eles tem uma Emenda Parlamentar do Deputado 
Lucas e está cadastrado no Ministério da Agricultura, no valor de duzentos mil 
reais, que servirá de reforço para nosso município para outras Secretarias, que 
também precisam desse dinheiro para poder enfrentar os trabalhos. Frisou que o 
partido dele tem candidato a vereador. Agradeceu o Secretário de Saúde Ricardo 
dos Santos pelo belíssimo trabalho que vem realizando diante dessa pandemia 
que atingiu o mundo. Continuo sua fala a respeito de um Pedido de Providência 
que fez no dia onze de março e foi aprovado dia dezesseis de março e que 
portanto, está fazendo sessenta dias, solicitando ao Secretário de Obras que 
atenda esse pedido de numero 002/2020, o qual solicita que seja feito uma 
melhoria na estrada do morro do Costãozinho até o Belvedere. Pediu que fosse 
colocado na Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 019/2020, devido a necessidade do 
Programa Mais Médico. Agradeceu e finalizou sua fala.  Ordem do Dia: Pedido 
Verbal do Vereador José Paulo Santos Scheffer que solicitou a inclusão do 
Projeto de Lei nº 019/2020na ordem do dia: Aprovado por unanimidade.  
Projeto de lei nº 016/2020, de autoria do Poder Executivo que “INSTITUI A 
SEMANA MUNICIPAL DE AÇÕES VOLTADAS A LEI MARIA DA PENHA, NAS 
ESCOLAS MUNICIPAIS DE ENSINO FUNDAMENTAL DE MAMPITUBA RS”. 
Aprovado por unanimidade dos presentes Projeto de Lei nº 019/2020, de autoria 
do Poder Executivo que “ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 807, DE 24 DE ABRIL 
DE 2015, QUE CONCEDE AUXÍLIO MORADIA E ALIMENTAÇAÕ AO (a) 
MÉDICO(a) DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Aprovado por unanimidade. Comunicados: Não havendo nada mais a tratar o 
Presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________  


